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COMMENT L'INTONATION UNIFORME EST £TABLIE
LE DIAPASON ET LE LE TEMPtRAMENT

LE DIAPASON

OUR 4tabUr une relation uniforme entre les different™ clefB et pour pennettre I'ex^ution
de la musique par plusieuni instruments et voix ensemble, il devml niScesaaire d'adopter
un moyen de pouvoir toujours ditenniner une Intonation rfguliire et reconnue. Ce
moyen fut bientAt trouv^ par I'adoptlon ttairale du Diapason.

Oi( appelie Diapaaon un petit instrument en acier, construit en forme de fourche etde telle

manidre, qu'en faisant vibrer ses deux branches, on en obtlent toujours le mtme son dttermint.

I' a 3 diff^rents diapasons : En La, et en Do.

Le Diapason en La donne le son que devrait avoir le deuiiime espace ilc 1« Clef de Sol, 2ime
Uftne; et le Diapason en Do, celui que devrait poss^der le troisiime espace do cette mSme clef.

On distingue 3 classes dans chacun de cea diapasons, d'aprte le nombre de vibrations produites.

1 — Le Diapason Bas ou International, qui a la propriSKS de donner le son normal.

2— Le Diapason Philharmonique, qui produit quelques vibiationa de plus que le prdc<!dcut.

Cependant la difference entre les deux est k peine perceptible, mais devient parfols utile, pour
Taccord d'un instrument k clavier, devant accompagner un orchestre.

3 — Le Diapason Haut ou de Concert, qui produit plus de vibrations encore, et cela en nombre
sufflsant pour donner le son un demi-ton plus iltvi ; celui du premier.

On se sert du Diapason pour I'accord des instruments et pour s'assurer une Intonation exacte
dans le chant, loraqu'il est execute sans aecompagnement.

Dans le tableau, page 18, les notes rouftes correspondent au DiapsMn en La et les notes vertes
correspondent au Diapason en Do.

LE TEMPfiRAMENT

Les sons produits par un Instrument ft clavier, ne pouvant se succ^der par Interralles moindres
qu'un demi-ton, il devient nicessaire d'accorder ces instruments, de maniSre i ce que les deux deml-
tons (diatonique et chromatique), qui composent le ton complet, contlennent chacun 4 commas et
demi, afin que tons deux donnent exactement le m6me son. On donne il ce systime d'accordage le iioni

de Temperament.


